



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mas.	2 pes.
Fuera.	{ Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO 0'15 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XVI

Número 3.484

HUESCA, Domingo, 12 de Enero 1936

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, prel.

Teléfono número 78

Portela insiste ante sus ministros en que es el único que ha de llevar la dirección política

El avance de las derechas Aviso a la juventud derechista

Con sólo abrir los ojos puede ver cualquiera que el movimiento político acudido por las derechas es impetuoso, arrollador. Por muchos paliativos que se inventen, pese a todos los sofismas del mundo, no se conseguirá en modo alguno ocultar sus gigantescas dimensiones. Y a poco que nos fijemos en el rumbo que sigue la política en todos los pueblos de Europa, advertiremos que el espléndido avance derechista a que ahora asistimos en España, aunque tiene rasgos comunes con lo que acontece en otros lugares, mantiene una fisonomía peculiar que le acredita como un movimiento plenamente español.

Y así tiene que ser, porque no en balde España, abrazada a la Cruz durante veinte siglos ha identificado su ser con su ideal, hasta el punto de que haya podido calificarse de Anti-patria, con propiedad que ni ellos mismos rechazan, al conjunto de hombres de izquierda propugnadores de las doctrinas revolucionarias de todas clases. De España ha podido decir Keyserling que era la reserva moral de Europa. Reserva que se ha mantenido incólume para bien de la civilización occidental pese a los esfuerzos por sembrar en el siglo XIX la semilla revolucionaria importada de Francia y ahora la marxista de Rusia.

Hubo quienes quisieron hacer de España un campo de experimentación dispuesto a soportar todos los ensayos hechos en otros países y cuando hasta los conatos de fascismo tenían la huella del de otros países ha surgido un movimiento propio que poco a poco va apoderándose del alma de España y anuncia ya la proximidad del momento en que la encarnará plenamente. Contra la revolución importada del extranjero ha reaccionado energicamente la gran vitalidad de España tanto tiempo contenida.

El torrente de opinión que han logrado encauzar las derechas es harto impetuoso para que pueda ser paliado con la aparición de un partido centrista cualquiera ni con unas elecciones más o menos dirigidas y encauzadas por el Gobierno; la verdadera y honda voluntad de la nación, se halla recogida en ese torrente de opinión que se ha hecho voz y cuerpo de España y que amenaza con la destrucción implacable de cuantos obstáculos se le opongan. Frente a España los partidos que han realizado sobre ella toda suerte de experiencias, quizá asombrados de que no haya sucumbido a pesar de sus audacias, se disponen a realizar un último esfuerzo para consumir su empresa, unidos con los comunistas aunque muchos de los caudillos burgueses de izquierda saben que las primeras víctimas de la victoria marxista serían ellos. Tal vez no se manifieste de un modo consciente la situación que puede resultar de un triunfo cada día menos probable de las izquierdas, pero la verdad es que los políticos del bienio parece que han hecho de España su enemigo y que le han declarado la guerra a muerte; de otro modo no es posible comprender sus afinidades con ese monstruo informe y acéfalo que forman socialistas, comunistas y anarquistas. Quiérase o no, aquí se lucha o por España o contra España; no hay posibilidad de escapar a esa tremenda opción.

Ni tiene tampoco sentido vacilar por más tiempo y admitir que continúe la fase de los ensayos. Basta ya de ellos. La fuerza de opinión patriótica que aumenta y se dilata de día en día no puede estar en una permanente tensión para evitar que ocurra al fin lo irremediable. Ha de apartar de una vez para siempre la amenaza.

Notas/carnet

Tabe, or not tabe.
O dicho más claro, para que lo entiendan los analfabetos de «El Pueblo»: Ser o no ser. Este es el problema.

La lucha próxima no es entre derechas e izquierdas con su peculiar y distinta ideología. Es entre la REVOLUCIÓN y la CONTRA-REVOLUCIÓN, representada ésta por los españoles que quieren serlo, y la otra por las gentes que colocan por encima del bienestar y supervivencia de España, sus ambiciones personales y los afanes imperialistas de una potencia —Rusia— europea por la geografía y asiática, salvaje y retrasada por su sistema de Gobierno.

Ser, o no ser. Este es el problema.

Ante esa disyuntiva, hay que esperar que los españoles marquen con su voto la repulsa contra el intento de los soviets de convertirnos en una de sus colonias.

Relación de caballeros revolucionarios que aspiran a representar en Cortes a la provincia de Huesca, hasta la fecha:

Lana Serrate, Mallo, Plá, Ruiz Funes, Villanueva, Maurín, Encarnación Fayola, Gascón de Gotor (Ija, Ja), Sender, Betrán, Plá,

Gazo (el auténtico republicano... de la U. P.), Vicente Gaspar...

Faltan los candidatos de Agerbe y algún que otro destacado sindicalista.

Se ve, pues, que las fuerzas revolucionarias de la provincia cuentan con elementos representativos de empuje y prestigio. La sola enumeración de sus apellidos garantiza el éxito rotundo y aplasante de su candidatura para... ¡el ridículo!

Es de rumor público que los presuntos candidatos extremistas de la revolución en esta provincia, no prestan su conformidad a que se les niegue la mayor participación en eso que ellos llaman festín del diez y seis de Febrero.

Y en las conversaciones habidas se ha recordado el trágico episodio entre otros, de C-sas Viejas.

«No queremos, han dicho, que los votos que aportemos sean recompensados con plomo.»

Pues no le quepa la menor duda a esa alucinada masa proletaria que, encumbrados en el poder los que se llaman sus defensores, repetirán su táctica en cuanto haya alguien que pretenda interrumpirles la digestión.

¡A la barriga, a la barriga!

En Asturias se robaron diez y seis millones. Ladrones, votad a las izquierdas.

A las oficinas de «Acción Agraria Alto Aragonesa» y Redacción de LA TIERRA se han acercado numerosos jóvenes ofreciendo sus desinteresados servicios para los trabajos de propaganda y organización preliminares a la próxima campaña electoral. Abundan entre aquella pléyade, entusiastas y esforzados afiliados a las juventudes oçenses de partidos de derecha.

A todos ellos hemos avisado particularmente que recibirán instrucciones en su oportunidad para utilizar sus servicios, al igual que se hizo en las gloriosas elecciones de 1935.

Pero como son muchos los ofrecimientos que recibimos, algunos, por correo, muy valiosos, queremos calmar las impaciencias de aquellos jóvenes y decirles que, aceptando sus ofertas, se hará un llamamiento para contar en instante oportuno con su cooperación.

La táctica comunista

Las órdenes de la III Internacional a los delegados españoles

¿QUE DÍGEN A ESTO LOS BURGUESES DE LA IZQUIERDA?

El periódico alemán «Die Wahr heit» publica la siguiente información de su corresponsal en Moscú:

«Uno de los pueblos preferentemente escogidos para una honda obra de perturbación, que Francia no puede mirar con indiferencia por su vecindad, en primer término, y por tener problemas comunes y siempre delicados en Marruecos, es España. Las órdenes enviadas por los jefes de la III Internacional Comunista a sus delegados en España el 16 de Noviembre pueden concentrarse en los siguientes puntos:

- 1.º Llegar a la unión sindical con las organizaciones socialistas, ya que la práctica ha demostrado que éstas, una vez obtenido el triunfo, son fácilmente desbordables.
- 2.º Vencer todos los escrúpulos de los afiliados para lograr una inteligencia electoral con los republicanos de izquierda.
- 3.º Imponer condiciones postelectorales para facilitar un rápido triunfo de la causa comunista mediante el dominio del Poder, al que debe llegar por todos los medios.
- 4.º Cesar, durante el período electoral, en los ataques y campañas violentas contra la pequeña burguesía para evitar recelos de los republicanos y extremar las violencias contra la Iglesia católica, los partidos y los hombres de derechas, valiéndose, siempre que sea posible, de los periódicos republicanos de la propia burguesía que acceden fácilmente a este género de campañas en todos los países en que se les proponen.
- 5.º Vigilar las combinaciones electorales para evitar filtraciones que pudieran ser peligrosas para la causa, manteniendo en los Comités la necesidad de que los afiliados comunistas aparezcan con su significación.
- 6.º Mantener en constante agitación las zonas fabriles y las organizaciones campesinas.»

Llamada a arrebató

Hasta el mismo Prieto reconoce la próxima avalancha derechista

«Otro botón de muestra»

Y este de calidad. Porque en cuestiones electorales—y en petrolíferas no hay que decir—Prieto le da vuelta y raya a Portela y su hongo. No puede disimular el pánico que tiene ante el resultado electoral próximo. Y para descargar la responsabilidad que como mufidor le alcanza, desde esas inefables columnas de «La Libertad» se apresia a dar consejos e instrucciones a sus correligionarios del 12 de Abril y del 6 de Octubre para que no crean que el enemigo —las derechas— se va a dejar arrebatar las posiciones ventajosas electorales que actualmente ocupan.

La llamada es de arrebató.

Véase.

«El 14 de Abril último, y bajo el epígrafe «Amplitud y condiciones de la coalición de izquierdas», publicó un artículo que el comentarista apasionado e injusto hizo famoso. A aquel artículo vuelvo hoy, no para insistir en su tesis, admitida, aunque con perjudicial retardo, por quienes entonces la vituperaron, sino para glosar uno de sus

párrafos, que decía así: «La coalición, conveniente y necesaria en 1935, es ahora imprescindible y aparece impuesta por razones defensivas. Que nadie piense en una victoria fácil y sencilla, tan al alcance de la mano como los triunfos obtenidos en las elecciones municipales y en las legislativas de 1931. No habrá otro 12 de Abril. La lucha será infinitamente dura. Tropezaremos con un enemigo que entonces no dió la cara y que ahora, fuerte y endiosado, nos opondrá combate, alineándose con todos sus efectivos y con aquellos refuerzos suplementarios, no ciertamente despreciables, que, aunque de duración limitada, se incuban al calor del Poder. Nuestra victoria, posible, pero no fácil, habrá de obtenerse mediante grandes esfuerzos y por la unión de todos.»

Han transcurrido nueve meses. Nos aproximamos a la contienda electoral. Y la victoria se ve posible; pero no fácil. Cuando más cerca nos hallamos del combate, más visibles son las dificultades. Solamente los ilusos—lastre pernicioso en política—creen en una victoria arrolladora que aniquile, pulverizándolas, a las derechas.»

Y les ordena que se abstengan en absoluto de hacer manifestaciones sobre los asuntos que se tratan en los Consejos

MADRID.—A pesar de que se han dado algunas notas ampliatorias del Consejo de ministros que esta mañana se celebró, lo cierto es que no se ha podido obtener, de fuente directa, ninguna declaración que diese una referencia ampliada de la labor desarrollada esta mañana por los ministros.

Después de los incidentes ocasionados por las declaraciones hechas públicamente y recogidas por la Prensa por el ministro de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal, que tanto disgusto han producido en el elemento militar, en el Consejo de hoy el señor Portela Valladares reiteró su pensamiento de que él únicamente era el que había de llevar la dirección política del Gobierno en su calidad de presidente. Al hacer estas consideraciones ordenó de modo terminante a sus ministros que en lo sucesivo se abstuviesen de hacer manifestaciones sobre los asuntos tratados en el Consejo de ministros.

Entiende el señor Portela que todos aquellos asuntos que deben trascender al público deben figurar en la referencia oficial que se facilita de cada Consejo; en cuanto a aquellos asuntos que no deben trascender del ámbito del Consejo, al no figurar en la referencia, no hay por qué darlos luego en notas de ampliación.

Hasta tal punto impuso el señor Portela Valladares esta posición suya, mantenida desde el momento en que se hizo cargo del Poder, que en la referencia dada sobre el Consejo de hoy, no se hizo, según costumbre, verbalmente, sino que se utilizó el procedimiento escrito, entregando el secretario una nota firmada por él, en la que se detallan los asuntos tratados.

Ayer se reunieron los ministros en Consejo

Portela, al salir, anuncia que el jueves habrá nueva reunión ministerial dedicada a asuntos de Hacienda y de Agricultura

MADRID.—A las once de la mañana, en la Presidencia, quedaron los ministros reunidos para celebrar Consejo.

La reunión se prolongó más de lo corriente, pues eran las dos de la tarde cuando los ministros dieron por terminada su labor de Consejo.

Al salir el ministro de Instrucción Pública manifestó a los periodistas que todo lo que se había tratado en el Consejo de hoy quedaba claramente expuesto en la nota que del mismo se daría, según costumbre.

Se le preguntó si el Consejo se había ocupado de la cuestión de Enseñanza en Cataluña y el señor Villalobos dijo que de esto no se ocuparán hasta que quede restablecida la normalidad escolar en Cataluña.

Lo que dice Portela

Cuando el jefe del Gobierno salió de la reunión dijo a los informadores:

—Como ustedes han visto el Consejo de hoy ha sido de más duración que de ordinario. Es que hubo muchos asuntos que fueron tratados a fondo, prescindiendo de palabrerías, o haciendo de ello el menor abuso posible.

Anunció luego el señor Portela

La candidatura que llaman de «centro» (izquierdas solapadas), es totalmente una candidatura de forasteros.

que el jueves de la semana próxima se celebrará un nuevo Consejo que estará dedicado exclusivamente a cuestiones de Hacienda y de Agricultura.

No habrá, pues, en esa reunión, despacho ordinario.

El ministro de Hacienda traerá a ese Consejo datos claros para exponer al país la situación actual de la hacienda pública y disipar así algunos nubarrones.

Ampliación al Consejo de ministros

Como ampliación al contenido de la referencia facilitada sobre los asuntos abordados en el Consejo que esta mañana celebraron los ministros en la Presidencia, se sabe que el ministro de Agricultura se ocupó de algunas cuestiones relacionadas con los cultivos agrícolas.

El mismo titular trató de cuestiones relacionadas con el problema vitivinícola. Está estudiando el titular de Agricultura algunas disposiciones, entre ellas la de poner en plena vigencia el Estatuto del Vino.

El doctor Albiñana protesta contra ciertas manifestaciones

MADRID.—El doctor Albiñana ha publicado una nota en la que protesta de ciertas manifestaciones hechas en el último discurso pronunciado por el jefe del partido agrario, don José María Martínez de Velasco.

Mientras el Gobierno se ocupa de cambiar las gestoras...

Las cotizaciones de los fondos públicos y valores industriales bajan

MADRID.—En un grupo de diputados de matiz independiente se comentaba hoy la actualidad y las actividades del Gobierno Portela.

Uno de dichos diputados, el señor Orsi, decía:

—Es lamentable la repercusión que todo lo que se está haciendo tiene en la Bolsa.

Mientras el señor Portela y su Gobierno se preocupan afanosamente de sustituir con sus amigos las Comisiones gestoras de las Diputaciones y de los Ayuntamientos, no se preocupan para nada de la Bolsa que es el verdadero barómetro del país.

A medida que se está haciendo todo esto en nombre de una política, las cotizaciones de la Bolsa bajan, no solamente en los fondos del Estado sino en todos los valores industriales, que tanto interés tienen para la economía de la nación.

Asamblea Nacional de Maestros Católicos

De la escuela católica deben salir los futuros ciudadanos

(CONCLUSIÓN)

La Comisión Central también ha estudiado la manera de convertir «Atenas» en la primer revista pedagógica de España pero antes quiero consultar a las asociaciones.

La delegación de esta provincia presentó dos ponencias firmadas también por los representantes de Segovia y Salamanca y una enmienda también firmada por los mismos delegados, en el sentido de que si por causa política o caciquil del pueblo se instruye expediente a un maestro y se le expulsara del cuerpo, la Federación debe socorrerle con ocho pesetas diarias durante dos meses y ayudarle después para conseguir empleo o colocación.

Todos los delegados denunciaron a la Comisión Central el hecho, a todas luces vergonzoso, sobre la petición de los representantes de la Nacional a sus socios, petición que se eleva a veinticinco pesetas, y que ha sido rechazada por la mayoría, sino por la totalidad de los socios. ¿Finos? De todas las provincias dicen lo mismo, crear un periódico para ponerlo a disposición de ese grupo político que se llama de izquierda y realizar una campaña intensa de laicismo entre los maestros.

Así, en una visión rápida, ya conocen pues nuestros lectores algo muy importante y es esto: 1.º Que existe una Federación de maestros católicos y nacionales, fijarse bien, digo nacionales, pues así nos llama el Rvdo. P. Herrera, porque efectivamente, «nosotros, maestros católicos, vamos con el espíritu del pueblo, a diferencia de los otros, antinacionales, que van contra la religión que es decir contra el pueblo» y 2.º Que existe otro grupo de maestros, fútil, pero lleno de fobia contra esa Cruz, signo de redención que nosotros reverentes adoramos y que se ha unido con elementos políticos haciendo el papel de señora de compañía asallariada y a la que luego se le da la parada como a un trasto.

Los modernos crucificadores

Y termino narrando un caso histórico ocurrido en Madrid a nuestro vicepresidente don Félix Mora y Granados, recordado por él en la primera reunión de delegados y que nos revela de paso la personalidad de los furibundos y modernos crucificadores.

A poco del advenimiento de la República se obligó a los maestros a que preguntaran a los padres o tutores de los niños que estaban matriculados en las escuelas si querían que se les instruyese o no en Doctrina Cristiana. Entre los padres a quienes don Félix Mora cursó una ficha para contestar, estaba un destacado socialista, director en el partido y muy conocido de todos. Los padres iban mandando firmadas ya las fichas, y contestadas, pero la de este señor no aparecía por parte alguna. Al fin, un día se presentó en la escuela pidiendo hablar con el señor Mora. Recibido en su despacho y después de hablar de cosas diferentes se llegó al punto principal que motivó la visita, es decir, la contestación que debía darse a la ficha y cuando ya en el auge de la conversación la cosa iba a tomar mal cariz, viendo el señor Mora Granados que allí se decidía el porvenir y la salvación del alma de un niño, le dijo, enseñándole el catecismo:— Señor X., ¿quiere usted que su hijo sea un discolo, irrespetuoso, desagradecido y rebelde o quiere mejor que le obedezca, respete, le ame y le asista? ¿Quiere usted que su hijo sea vengativo, odie, robe, mate, asealte o más bien que sea un ser sociable, humanitario, digno por ser hombre y cristiano de poseer con dignidad los dones con que Dios le ha dotado? Pues bien, cualquiera de esos dos caminos puede usted elegir para su hijo; el primero se aprende en la escuela marxista, sin Dios, el segundo en todas las escuelas donde se enseña Doctrina Cristiana; piense y decida. Y don Félix

Mora vió cómo aquel directivo del partido socialista español bajaba la cabeza y cómo entre avergonzado y comprensivo le dijo: Enseñe usted, señor Mora Granados, enseñe usted a mi hijo Doctrina Cristiana.

Y ahora dos palabras para nuestra Asociación provincial de Maestros Católicos.

Seguramente que todos os habéis dado cuenta del formidable movimiento empezado nada más hace un año por el magisterio católico español. Yo os pido que no os quedéis atrás en entusiasmo al que demuestran otras asociaciones, y así, propagad lo que sois y lo que queréis. La directiva de esta Asociación tiene empeño en que nosotros hagamos buen papel al lado de nuestros hermanos de provincias. Ya sé que se suspendió la publicación de «El Maestro Católico» después del primer número, pero en la conciencia de todos está la fuerza mayor que obligó a ello. Pronto reaparecerá, pues así me lo prometió nuestro compañero señor Esquerro, encargado de su tirada, muy pronto pues tendréis ese lazo de unión y con él un órgano fuerte de defensa de vuestros intereses morales y materiales.

GRACIA BERMEJO

ASI ES LA MUJER

La mujer española jamás fué obáculo para que el hombre realice, cuando es necesario, en aras de la Patria, el más cruento sacrificio y para que, en todo tiempo y ocasión, cumpla sus deberes de ciudadana; antes al contrario, lo sostiene y alienta en el cumplimiento de sus obligaciones.

Ha demostrado, además, la mujer española en general, y las de Huesca en particular ser su más característica significación, la abnegación y temple de acero, capaz de todas las renunciaciones y de todos los heroísmos por sus dos más caros ideales: la Religión y la Patria.

Al igual que Isabel la Católica, Teresa de Jesús y Agustina de Aragón, es admirada por su heroísmo en defensa de la integridad Nacional y de la civilización cristiana, alientan y empujan al hombre hacia el sacrificio, para el bien de la Patria.

Han visto con su fina perfección femenina que no es solamente la Religión, sino el también el patriotismo, quien reclama apremiante de toda su actividad en pro de la causa de la contrarrevolución.

Con decisión y entusiasmo ocupa en la lucha actual un lugar de honor. Ni el insulto grosero, ni la vileza, ni siquiera la amenaza, les ha de hacer retroceder.

Su lema como el nuestro es: Por Dios y por España. ¡Presente y Adelante!

UNO DE LA JAP.

Lotería Nacional

MADRID.—En el sorteo de la Lotería Nacional verificado ayer, han correspondido los primeros premios a los siguientes números:

Primero.—Con 300.000 pesetas 8 411.—Madrid, Barcelona.

Segundo.—Con 150.000 pesetas 30 317.—Madrid.

Tercero.—Con 100 000 pesetas 3 886.—Las Palmas, Badajoz, Santander.

SUCESOS

Después de un robo

De Ponzano comunican que al realizar una visita de inspección a las escuelas allí construídas recientemente, y no inauguradas, se observó faltaban cuatro puertas.

Realizadas gestiones por la Guardia civil se ha sabido que dichas puertas habían sido vendidas por uno de Ablego, a precio exiguuo, quien fué detenido en Barbastró.

La «Tuna» estudiantil de Zaragoza actuará mañana en el teatro Olimpia

Mañana lunes, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en el teatro Olimpia un acto a beneficio del Sanatorio antituberculoso de funcionarios y Cantinas escolares. A este fin la «Tuna» de estudiantes de Zaragoza ha preparado un variado y extenso repertorio.

Dado el carácter benéfico de este simpático acto, es de esperar que el público responderá con su asistencia, en la seguridad que pasará una velada agradable.

La «Tuna» estudiantil obsequiará con serenatas a las autoridades, catedráticos y fuerzas vivas de la capital.

DE SOCIEDAD

Llegó de Madrid la distinguida señora de Giménez del Yerro a pasar una temporada con sus hijos los señores de Laclaustra.

— Ayer, San Higinio, celebró sus días la señora doña Higinia Corlés, viuda de Avellanas, a la que felicitamos.

— Después de pasar unos días en casa de sus amigos los señores de Ramón, salió para Zaragoza, donde reside, el acreditado industrial don Luis Muniesa, a quien tuvimos el gusto de saludar.

— Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida señora doña Pilar Galán, esposa de nuestro particular amigo don Santos Maestre.

Madre e hijo continúa en perfecto estado de salud.

Nuestra más cordial enhorabuena a tan venturoso matrimonio por el feliz acontecimiento del nacimiento de su primogénito.

— Ha celebrado su fiesta onomástica nuestro buen amigo don Leopoldo Urzola, director de la Beneficencia provincial. Muchas felicidades.

— Hállase mejorado de su indisposición el precioso niño Enrique Arregui Monrro. Lo celebramos.

El ministro de Instrucción y los libros de texto

MADRID.—Después del Consejo de hoy, el ministro de Instrucción Pública recibió en su despacho oficial a los periodistas a los que dijo que en breve será publicadas dos Ordenes por las que se designará a la Junta encargada de dictaminar sobre el valor científico y pedagógico de los libros de texto para estudios en los Centros de enseñanza oficial.

Esta Junta se formará con catedráticos de Universidad y de institutos.

También se designará otra Junta de técnicos que regulen el valor material para la venta de los libros de texto.

Lea V. LA TIERRA

Alrededor de CINCUENTA MILLONES de pesetas representan nuestras garantías sociales y necesitamos representantes en todos los pueblos españoles para seguros de cosechas, incendios y transportes.

“ALBINGIA” SERRANO, 17 MADRID

LUIS RAMON GRACIA
MÉDICO
PARTOS Y MATRIZ

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a once

Coso de Galán, 45, principal HUESCA

Del día Siluetas de la calle

Horas llenas de sol

Ni recurso del cronista, ni falta de tema para llenar la sección diaria. Es, sencillamente, imposición de lo que arranca el comentario general. Se trata del tiempo, gran cantera que ofrece en muchas ocasiones los materiales preciosos para el cronista encargado de glosar la actualidad local.

Enero casi en su mitad. En los calendarios donde se hacen pronósticos sobre el tiempo, el autor ha señalado grandes heladas y fríos intensísimos. Es la fruta normal lo que encaja perfectamente en la estación y en el mes. Y sin embargo, el tiempo se ha empeñado en llevar la contraria. Está haciendo lo que las oposiciones llevan a cabo en todo momento cuando de cosas políticas se trata.

Y lo consigue plenamente. para hacer quedar mal a los que manejan el pronóstico del tiempo a través de la sencilla hoja de un almanaque de bolsillo facilitado por unos céntimos, muy pocos, a la vez que para contento de nosotros.

El día de ayer ha sido sencillamente magnífico. Nada de un día de invierno; más, mucho más, jornada de primavera. Cayó la cafarrata de sol en abundancia, sin una molestia por pequeña que fuera.

Aquella Plaza de la República y todo el Parque de Miguel Servet estaban animadísimos. Entre la concurrencia, un porcentaje muy grande de gente menuda. ¡Y dicen que el mundo acaba!

En las horas de sol de ayer, la ciudad sintió una animación grande que recordaba aquella otra de los días primaverales, pero que ahora resulta más extraña, precisamente por desarrollarse en estas fechas de Enero.

Algunos dicen, mientras deja que la caricia del sol calga sobre él plenamente: Ya pagaremos esto. Pero otro, entre filósofo y castizo, replica: ¡Que nos quiten lo «ballao»!

En efecto, hay que convenir con el castizo. ¿Que viene luego frío en abundancia? Bueno, ¿pero habrá quien nos discuta después que hemos vivido un día de hermosa primavera que floreció raramente en pleno corazón del invierno?

DON IMPERTINENTE

Cámara de la Propiedad Urbana

Los señores propietarios de fincas urbanas que tuvieren que dar de alta en la contribución a su nombre, alguna de aquéllas, pueden personarse hasta fin del mes de Marzo, en la secretaría de esta Cámara, con los títulos de propiedad, encargándose la misma de tramitar el asunto gratuitamente en la Delegación de Hacienda de la provincia.

El Presidente accidental, Bernardo Arizón.—El Secretario, P. Abbad.

Regirá el censo de 1933

MADRID.—La «Gaceta» de ayer publica un decreto del ministerio de la Gobernación que dicta reglas para las elecciones de diputados a Cortes. Su principal disposición ordena que las elecciones se verifiquen por el censo electoral actualmente en vigor, que es el rectificado por virtud del decreto de 5 de Noviembre de 1933, ya que no ha habido materialmente tiempo para recoger las nuevas rectificaciones ordenadas en 7 de Septiembre de 1933.

Lea usted «La Tierra»

Ante unos conatos de «cunerismo»

De nuestro estimado colega de Zaragoza «Heraldo de Aragón», reproducimos:

«A falta de noticias exactas sobre la confección de las candidaturas que han de luchar en las próximas elecciones generales, se han manifestado algunos aislados anticipos en forma de rumores de cierta verosimilitud apuntando aspiraciones de personajes y personalillos de variada talla para hacerse con la investidura parlamentaria.

En la provincia de Huesca, a juzgar por las informaciones que venimos recibiendo estos días, se han clavado—no sabemos por qué motivo—las miradas de algunos ilusos que parecen consignados —«encasillados» es el término electoral—en una de esas candidaturas que con el marchamo y apoyo que maliciosamente se les supone nos remontan a una época y a unas costumbres que pasaron para no volver.

La cosa, en lo que tenga de clerico, indignaría si no fuese cómica y vana. ¿Cuneros a estas alturas?

No se da eso en tierra aragonesa. Hablar de ello o intentarlo es un agravio a Aragón. Por lo que a la provincia de Huesca se refiere, tiene en su gente aragonesa nombres para candidaturas de altura, como la formada en Noviembre de 1933 y como puede superar ahora.

Otra cosa—traficar con sus adivinas la vanidad o la necesidad forastera—es intolerable en el sólo propósito.»



Hoy, Sarriena-Huesca

Este partido dará comienzo a las tres de la tarde, rigiendo precios populares con el fin de que asista el mayor número de aficionados posible.

La alineación del Sarriena será como sigue:

Fernández I; Valentiano, Perce; Peralta, Fernández II, Gil; Lacerda, Bretos, Ballarín, Almerge, Esteban.

Este será el último partido amistoso que celebra el Huesca, por lo que es de suponer pondrán todo interés los jugadores oscenses para terminar dignamente la brillante campaña de entrenamiento y adaptación que han llevado a cabo durante este mes y el pasado.

UN AFICIONADO

Si tu conciencia no te ha de reprochar la colaboración indirecta con las izquierdas, puedes votar al «centro».

Provincias

Violento incendio

BILBAO.—Esta madrugada se declaró un incendio en el monte Arralz, propiedad del Ayuntamiento de Bilbao.

El fuego, favorecido por violentísimo viento sur, adquirió enormes proporciones.

Hasta primeras horas de la mañana no pudo ser dominado el siniestro, a pesar de estar trabajando en extinguirlo casi todos los elementos del Cuerpo de bomberos de la capital con bastantes vecinos de las inmediaciones.

Ardieron unos 60.000 pinos de diez a quince años, propiedad del Ayuntamiento.

A consecuencia de una imprudencia el vecino de Arralz Antonio Llamoca, que por cierto trabajó denodadamente en la extinción del fuego, resultó con quemaduras de pronóstico grave.

Ante el vuelo del aviador cubano

SEVILLA.—En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama participando que el ministerio de Estado ha comunicado al de Gobernación que el día 12 saldrá de Camagüey el teniente aviador cubano Antonio Menéndez Peláez, que se propone dar el salto del Atlántico desde Cuba a España.

Corrida de «gallos» en Novales

En el vecino pueblecito de Novales se están celebrando actualmente animadas fiestas.

Como no es cosa de tolerar que las jornadas festivas de Novales decaigan en estos días tan típicos, se ha acogido con gran alegría el ofrecimiento que un grupo de «gallos» revolucionarios de la capital ha hecho para animar a los vecinos de aquel pueblo. Y, en efecto, según se dice, parece que mañana se desplazarán unos cuantos «netos» a dicha localidad para pintarles el magnífico y consolador cuadro de la Rusia soviética y convencer al honrado vecindario de Novales que los perros serán atados con sabrosas y succulentas longanizas, si vota la candidatura patriótica por los revolucionarios.

El festejo va a ser pintoresco y animado. Y celebraremos mucho que, de momento, no se convierta en corrida de gallos.

Porque en la cresta, de seguro que les dan el día 16 de Febrero.

El conflicto italo-abisinio

¿Ha sido reconquistado Macallé?

ADDIS ABEBA.—Noticias de procedencia indígena dan cuenta de haber sido reconquistado Macallé por los itíopes desde hace dos días.

Para llegar a la paz

LONDRES.—Noticias procedentes de París dicen que Francia y la Gran Bretaña están llevando a cabo nuevos trabajos para fijar un plan a seguir y alcanzar una solución pacífica del conflicto entre Italia y Etiopía.

Estos trabajos quedan ahora en segundo plano hasta la reunión que el día 20 del actual ha de celebrar la Sociedad de Naciones.

Los Comités de paz y de sanciones

CINEBRA.—En los Círculos de la Sociedad de las Naciones se cree que el Comité de los Trece y el de los Dieciocho celebrarán una reunión el día veinte del mes en curso.

Se comenta el paralelismo de actuación de ambos Comités, a pesar de sus misiones tan diferentes, ya que el primero trata de buscar la solución pacífica del conflicto y el segundo es el encargado de la aplicación de sanciones económicas contra Italia.

Se cree que no se adoptará ninguna resolución sobre extensión de las sanciones al petróleo hasta que dé su contestación el Consejo de los Estados Unidos.

Desmintiendo unas informaciones

ROMA.—Los círculos competentes desmienten la noticia publicada en el extranjero de que han pasado por el Canal de Suez, de regreso a Italia, 35.000 enfermos y heridos.

El número de heridos desde que comenzó la campaña se eleva a 58 soldados italianos y 519 indígenas.

También se desmiente la noticia de que el general Badoglio haya solicitado del Gobierno el envío de cinco nuevas divisiones.

Barcelona

Ayer pasó revista a las fuerzas de Seguridad y Asalto el director general de Seguridad

Esta mañana, en la explanada de los nuevos cuarteles, el director general de Seguridad, capitán Santiago, ha pasado revista a las fuerzas de Seguridad y Asalto. El total de individuos en ambas plantillas en Barcelona es de 1.200.

Después de la revista, el capitán Santiago felicitó al jefe de las fuerzas.

A continuación, el delegado especial de Orden Público, habló con los periodistas a los que dijo que el director general de Seguridad regresará a Madrid a primera hora de mañana.

Añadió que él pensaba, dentro de la semana próxima, marchar a Tarragona, Lérida y Gerona para pasar revista a las fuerzas del Estado en esas capitales de Huesca

Semblanza femenina dicha por radio

¡Vaya una chiquilla de más gentileza! ¡qué cara tan viva qué rubia cabeza!

Blanca, esbelta, fina, genio encantador; de los tres hermanos ella es la menor.

Excelente actriz de la «Radio Huesca» tiene una voz dulce bien timbrada y fresca; pone en las romanzas sentimentalismo y canta flamenco, con un casticismo...

Si versos recita ¡cuántos pensarán!... ¿Pero, esta pequeña, no es la «Singermán»?

Tiene en ilustrarse marcado interés; muy bien toca el piano, domina el francés,

Sus papés y hermanos miran con orgullo a tan delicado y fiero capullo.

Su tío el canónigo la quiere un estrago por ver la sobrina viene de Santlago y sus amiguitas que tiene a montones, hacen de ella siempre mil ponderaciones.

Posee talento y encanto a miles, ¡Buen aprovechados son sus diez abuelos!

Esta hermosa niña nació en Aragón la llaman «Visichú», y es Vistación.

Son Gil y Lacambra sus dos apellidos creo radio oyentes que vais bien servidos.

En el Alpargán tiene su morada y... ya que añadir s no me resta, nada.

MARIA DOLORES DE FUENTES LÓPEZ-ALLUE

9-1-1936.

En siete mil pesetas

se vende campo-viña, árboles frutales, legumbres, etc.; cabida, ocho fanegas, diez almudes, igual a sesenta y tres áreas, sesenta centí- áreas, a menos doscientos metros casco esta capital.

Títulos propiedad en forma legal. Libre cargas. Gastos Notaría y Registro Propiedad, cuenta absoluta vendedor.

Razón: Adriano Méndez, Abogado, Costa, 18, Huesca.

Vides Americanas

Vides en Larraga (Navarra) y Huesca; Injertos y barbados de todas clases. Precio de doce parras variadas, cinco pesetas. Además se regala al comprador una botella de insecticida para toda clase de insectos, tanto en árboles frutales, como hortalizas y flores. FELIPE RAMON, Coso Bajo, 71, Huesca.

LA TIERRA

calle Villahermosa número 18 principal Teléfono número 71



Castañas de Mazapán

Dulces finos

Pastelería SOLER

EN OVIEDO ARDIERON CIEN CASAS.
EN OVIEDO SE ASESINARON MUJERES Y NIÑOS.
¡VOTAD A LAS IZQUIERDAS!

VIVEROS MONSERRAT

Gran Establecimiento de Horticultura EL MAS ANTIGUO DE ARAGON

Arboles frutales, Forestales, Plantas de adorno, Rosales, Vides americanas, Barbados e Injertos

Precios reducidos

Viuda de Sebastián Monserrat

Plaza de San Miguel, 14, dup.º ZARAGOZA

Podrá orientarse del nuevo colorido que la moda impone en

LANERIA

viendo los escaparates de

Almacenes de San Pedro, S. A.

Coso de Galán, núm. 28

HUESCA

USTED PUEDE SUFRIR

HERNIA

La HERNIA es una grave dolencia que hiere tarde o temprano y sin distinción a la mayoría de hombres, mujeres y niños de toda edad. Muchas veces el HERNIADO experimenta una ligera molestia, sin poder definir la causa. HE AQUÍ EL PELIGRO. La HERNIA, siempre curable en su principio, toma, descuidada o mal cuidada, proporciones extraordinarias, amargando la vida del HERNIADO, exponiéndole continuamente a la ESTRANGULACION HERNIARIA, accidente que, con frecuencia, produce la muerte precedida por HORRIBLES DOLORES. El HERNIADO puede sufrir o no a consecuencia de su HERNIA, a veces sólo padece con las variaciones del tiempo; pero la HERNIA sigue inevitablemente, con rapidez o lentitud, su temible evolución, llegando hasta imposibilitar la vida normal del HERNIADO y terminando, casi siempre, por trastornar su hogar.

Infinidad de HERNIADOS han encontrado su bienestar y recuperado su salud con los eficaces aparatos del Método C. A. BOER, cuyas cartas de agradecimiento, como las que siguen, pueden leerse con frecuencia en la Prensa:

Brunete, 7 de Enero 1936.—Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona.—Muy señor mío: Expreso a usted mi agradecimiento por su acertada aplicación, gracias a la cual me encuentro perfectamente bien después de haber pasado cinco años probando más y más bragueros de diversos modelos que fueron inútiles. Publique, si le parece que pueden ser útiles a otros herniados, estas líneas de su afmo. s. s. q. e. s. m., Manuel Gil, Tahona, 3, Brunete, Partido Navalcarnero (Madrid).

Ricla, 9 de Diciembre de 1935.—Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Barcelona.—Muy señor mío: Confirmo mi carta del 9 de Julio último en la cual le anunciaba mi curación y le autorizaba para que lo hiciera público. Hoy vuelvo a escribirle reiterándole mi satisfacción pues me dedico a todos mis trabajos y estoy encantado de encontrarme tan bien. Insisto para que se publique mi curación pues así servirá a usted y a los muchos que sufren de hernia. Muy agradecido me reitero de usted, atento, s. s. Valero Muñoz, Peón caminero, Ricla, Estación (Zaragoza).

HERNIADOS y todas las personas que quieran evitar las molestias y graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del descenso de la matriz, vientre caído, obesidad, visiten sin demora y con toda confianza al eminente ortopédico Sr. C. A. BOER, en:

Lérida, sábado, 18 Enero, Hotel Suizo.

Barbastro, domingo 19 Enero, Hotel San Ramón.

HUESCA, lunes 20 Enero, HOTEL PIRINEOS.

Zaragoza, martes 21, Hotel Universo y Cuatro Naciones.

C. A. BOER, especialista herniario de París Pelayo, 60, BARCELONA

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

Grandes Viveros

de plantas de olivo, Victoriano Francés, Cascané (Navarra).

Verdadera ocasión

Vendo moto B. S. A., de dos y medio caballos, bien equipada, con alumbrado eléctrico.

Detalles Joaquín Galán, ferretería San Orenco.

RELIGIOSAS

12 DE ENERO

Santos de hoy

Santos Pedro, Benigno, Victoriano, la Sagrada Familia.

Evangelio de hoy

DE SAN LUCAS, II, 42-52

Siendo ya Jesús de doce años cumplidos, habiendo subido a Jerusalén, según solían en aquella solemnidad; acabados aquellos días, así que volvían, se quedó el Niño Jesús en Jerusalén, sin que sus padres lo advirtiesen. Antes bien, persuadidos de que venía con alguno de los de su comitiva, anduvieron la jornada entera buscándole entre los parientes y conocidos. Mas como no le hallasen, retornaron a Jerusalén en busca suya. Y al cabo de tres días le hallaron en el templo, sentado en medio de los doctores, que ora les escuchaba, ora les preguntaba; y cuantos le oían quedaban pasmados de su sabiduría y de sus respuestas. Al verle, pues, sus padres, quedaron maravillados, y su madre le dijo: Hijo, ¿por qué te has portado así con nosotros? Mira cómo tu padre y yo, llenos de aflicción, te hemos andado buscando. Y él les respondió: ¿Cómo es que me buscabais? ¿No sabiais que yo debo emplearme en las cosas que miran al servicio de mi Padre? Mas ellos «por entonces» no comprendieron el sentido de su respuesta. En seguida se fué con ellos y vino a Nazareth, y les estaba sujeto. Y su Madre, conservaba todas estas cosas en su corazón, Jesús, entre tanto, crecía en edad y en gracia delante de Dios y de los hombres.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Benito Ayerbe y doña Pilar Marín; y mañana por don Miguel Pardo.

En la Compañía

Hoy, en la misa de once, explicación del precepto doctoral por el muy ilustre señor Canónigo Penitenciarlo.

Por la tarde, en los cultos del Alumbrado y Vela a Jesús Sacramentado (5'30), exposición, trisagio cantado, sermón por el muy ilustre señor Canónigo Doctoral, reserva y bendición; y mañana, 13, a las ocho, misa y culto mensual a San Antonio de Padua.

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Arrijo : Tel. 215

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

RELACION DE LAS RESES SACRIFICADAS EN EL MATADERO PUBLICO

	Número de cabezas	PESO	
		Kilos	Onzas.
Carneros	50	609	600
Corderos	6	73	500
Borregos			
Ovejas			
Ternascos	96	530	100
Vacas	2	308	000
Termeras	7	549	500
Cerdos	29	2.404	500
Cerdillos de leche	8	44	100
Toros de lidia			
TOTAL	198	4.579	310

Huesca, 11 de Enero de 1936.

Cinco años ha, que la Pastelería Viuda de Porta tiene la venta exclusiva en Huesca de los

Chocolates ORUS

aumentando constantemente su consumo, como puede comprobar fácilmente todo cliente que lo solicite.

Ello es el mejor elogio al buen gusto del público oscense que sabe así apreciar la excelencia de estos ricos Chocolates.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUEMAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

¡Atención!

En la acreditada Carnicería de la señora viuda de J. LARROSA

SE VENDE

La carne especial de ternera de leche, del país

Vaca cebona, a los siguientes precios:

Con hueso, a 2'00 pts. kilo
Sin hueso, a 3'50 » »
Para filetes, a 4'50 » »

¡Suscríbese a "La Tierra"

Almorranas

Úlceras-Varices

cura radical SIN OPERACION Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL Consulta de once a una ZARAGOZA

ANGEL LOPEZ

que por aglomeración de existencias dará a precios muy reducidos

Considerable rebaja de precios en Aparatos de Radio Enseñanza de Mecanografía y alquiler de máquinas, PRECIOS MODICOS. - CINTAS A TRES PESETAS REPARACION Y LIMPIEZA DE MAQUINAS

Venta de la insuperable máquina de escribir Triumph Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

Muchos muebles

Que se venden a precios baratísimos y que nadie puede competir.—Drogas, sosas, azufres, azulejos blanco y color, cocinas, etc., etc.

Hierros, Drogas y Ferretería

Joaquín Lafarga: Huesca

Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

HORARIO

Salidas de HUESCA:

Primer coche a las 8'45

Segundo » a las 18

Salidas de ZARAGOZA:

Primer coche a las 8

Segundo » a las 17'15

Llegadas a ZARAGOZA:

Primer coche a las 10'30

Segundo » a las 20

Llegadas a HUESCA:

Primer coche a las 10

Segundo » a las 19'15

Billetes reducidos de ida y vuelta.—Encargos a domicilio.

Cocinas económicas

de todos los tamaños y diferentes modelos para carbón y leña, con depósito de Hierro Fundido Eslovaco, cocinas para serrín, termosifones, etc.

Francisco Erraza

Fábrica de Fumistería

Zaragoza Teléfono 21-12



Ma trasladado sus talleres, por ampliación de negocio a la calle Mayor, núm. 51.

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ANOBRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Yernés.—Corredor de Comercio Avenida de la Libertad, núm. 9, 1.º.—HUESCA

Ante la campaña de injurias a la fuerza pública y glorificación de sucesos revolucionarios

Lo que se lee

"Hay que revivir las jornadas gloriosas de Octubre de 1934"

Así dice la espiritual y púdica damisela
Margarita Nelken

En nuestro número de anteaer dimos cuenta de que entre los elementos dirigentes de la revolución, circulaba ya una lista de los centros de cultura, edificios públicos y particulares de Huesca y pueblos importantes de la provincia que habían de ser devastados por el fuego, si triunfaba la revolución.

Aunque ciertamente el vecindario oscense pueda estar tranquilo si la realidad del terrorífico anuncio queda condicionada al éxito electoral de la izquierda revolucionaria, porque éste no ha de darse, pese a todas las bravuconadas que se lanzan, si es interesante ir recogiendo los pronósticos y declaraciones que la gente pagada por los desparrama en mítines y periódicos.

Ayer fué el angelical Casares Quiroga el que excita a las masas para la destrucción de España, anticipándoles que durante las cuarenta y ocho horas siguientes al triunfo de la revolución, el ministro de la Gobernación será sor-do y ciego.

Hoy le toca el turno a la espiritual y púdica damisela Margarita Nelken, la esforzada paladina de la revolución de Octubre, que por una de esas picaras e inoportunas casualidades que en la vida surgen, estuvo que salir de viaje al extranjero cuando sonaron los primeros tiros. ¡Qué lástima!

Margarita, en ese su ímpetu demoleedor tantas veces manifestado desde su poltrona parlamentaria y desde su confortable y elegante pisito madrileño, ha dicho en cartas escritas a sus correligionarios franceses «que el día del triunfo, antes de la primavera, en toda España, se reproducirán sin rectificaciones posibles para siempre las «jornadas gloriosas de Octubre de 1934».

¿Qué les parece a ustedes el augurio?
¿No hay como... para mandarla a fregar, o por lo menos a que pague la cuenta del modisto, que por importe de unos miles de francos, hubo de reclamársela judicialmente?

El jefe del Gobierno y el ministro de Agricultura estuvieron en casa del Presidente de la República

MADRID. — A las seis y cuarto de esta tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, quien dijo que no tenía nada de interés que dar a la publicidad.

Añadió que no había hecho ninguna gestión y que había salido de casa un poco más tarde que de ordinario.

Los periodistas le dijeron que le estaba esperando el general Bate.

—Ah, pues muy bien. Voy a saludarle.

A las siete y media llegó a la Presidencia el ministro de Agricultura, quien sin hacer manifestaciones de ninguna clase pasó al despacho del señor Portela.

Un cuarto de hora más tarde salieron juntos.

El jefe del Gobierno, dijo:

—No hay nada de particular. Visitas, Comisiones, adhesiones, etcétera.

Ahora vamos a casa del jefe del Estado para someter a la firma los decretos aprobados en el Consejo de esta mañana.

Alvarez Mendizábal dice que él no dimite

El ministro de Agricultura salió el primero de casa del Presidente de la República.

Los informadores le dijeron que había extrañado bastante esta visita hecha al jefe del Estado en unión del señor Portela Valladares.

—Pues no hay nada de particular. Vines requerido por el Presidente para hacerme unas indicaciones que yo agradezco mucho, sobre asuntos de mi departamento.

Un periodista le dijo:

—Es que se habla de que usted va a presentar la dimisión de su cargo de ministro de Agricultura.

—Pues no hay nada de eso. Ya se convencerán ustedes cuando vean el ple de los decretos que se publiquen mi firma.

Hay en algunos deseos de que esta salida mía se produzca, pero yo estoy dispuesto a complacerles.

Para que don Cirilo del Río no se quede sin acta

MADRID.—Varios ex diputados de la provincia de Ciudad Real y otros elementos de tendencia de derecha, decían esta tarde que en breve, en Ciudad Real, se celebrará una asamblea de partidos, para tratar de la inclusión en la candidatura al actual ministro de Obras Públicas, progresista, don Cirilo del Río, pues se teme que de otro modo se quede sin acta de diputado.

Información de provincias

En Córdoba no se había conocido tanto entusiasmo ante un acto público como por el en que intervendrá hoy el señor Gil Robles

La candidatura contrarrevolucionaria

SALAMANCA.—Ha quedado ultimada la candidatura de coalición de derechas contra la revolución.

La forman: Don José María Gil Robles, don Cándido Casanueva, don José Mimas Leal y los señores Castañes y Lamamié de Clairac.

Los cuatro primeros puestos corresponden a la Ceda y el quinto el partido Tradicionalista.

Disgusto entre los militares

SEVILLA.—Las declaraciones hechas por el ministro de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal, han producido gran disgusto entre el elemento militar de esta ciudad. Se han cursado telegramas de protesta al ministro de la Guerra.

El bloque de derechas

TARRAGONA.—Se están celebrando reuniones para la formación de un frente común de derechas que se oponga a las fuerzas revolucionarias.

Entusiasmo ante el acto de Acción Popular

CORDOBA.—Jamás se había registrado en esta capital un entusiasmo tan grande por un acto público como el que domina ante el acto de mañana en el que intervendrá el jefe de la Ceda, señor Gil Robles.

Los cuatro teatros que hay en la localidad han quedado habilitados. Reunen una capacidad de doce mil personas. Pero el número de invitaciones solicitadas suman más de veinte mil.

Por ello se están haciendo gestiones acerca de la autoridad para que se permita la instalación de altavoces en la Plaza de Toros, con el fin de que el público que no podrá acomodarse en los teatros oiga el discurso en la Plaza.

De la provincia llegaron ya muchas representaciones.

El domingo, después del acto, le será ofrecido un banquete al señor Gil Robles. Asistirán mil comensales. Ha sido preciso limitar la concurrencia, pues no había capacidad de local mayor.

La propaganda electoral de Acción Popular

MADRID.—Hoy se continuó en Madrid fijando numerosos afiches y carteles murales de propaganda electoral de Acción Popular.

En los pueblos de la provincia también se han repartido numerosos carteles.

Los preparativos de propaganda se están llevando a gran tren.

El árbitro para el encuentro entre las selecciones de Austria y España

MADRID.—Ha sido designado árbitro para la dirección del juego en el partido internacional de fútbol que han de jugar los «once» representativos de España y Austria, el colegiado belga, Mr. Langenus.

Los patronos madrileños ante las elecciones

MADRID.—Firmada por varios patronos madrileños ha sido publicada una nota que insertan los diarios de la noche en la que se dice que ante la constitución del partido Económico Patronal, han de hacer constar que no les representa y que los patronos de Madrid han de actuar dentro de las candidaturas contrarrevolucionarias que se presenten en la próxima lucha electoral.

Un socialista que vuelve

LEON.—Se ha posesionado de su cargo el nuevo alcalde, don Miguel Castañes. Es socialista y desempeñaba el cargo cuando se produjeron los sucesos revolucionarios de Octubre.

Un Consejo de Guerra

CIUDAD REAL.—Ha terminado el Consejo de Guerra por los sucesos de Abenoja.

Han sido condenados 26 de los procesados a cadena perpetua. Los veintiocho restantes fueron absueltos.

Gil Robles tiene que hablar en Aranjuez

ARANJUEZ.—De paso para Córdoba, a las cuatro y media de esta tarde, llegó a Aranjuez el señor Gil Robles.

Más de dos mil personas lo recibieron con gran entusiasmo en el Hotel Delicias.

Ante la insistencia de los reunidos, el señor Gil Robles tuvo que dirigirles breves palabras.

Les saludó cordialmente agradeciéndoles estas muestras de simpatía y les dijo que este entusiasmo de hoy quería verlo en las urnas.

Fué despedido, al continuar su viaje, con gran cariño.

Extranjero

Aumento en la aviación

LONDRES.—Los esfuerzos para el aumento de su potencia aérea por parte de Inglaterra van desarrollándose.

Desde el mes de Mayo último aumentó la flota aérea en 285 aviones de primera línea, aparte de otros que están terminados y a punto de ser entregados.

La perfección conseguida en estos aparatos es de tal grado que no se había alcanzado en nada parecido.

Las elecciones Presidenciales en Cuba

LA HABANA.—Los últimos datos facilitados sobre los resultados de las elecciones para la designación del nuevo Presidente de la República son los siguientes:

A favor del doctor Giménez, 26.274 votos.

A favor del señor Memotol, 20.103.

Accidente en un cuartel

VIENA.—En un cuartel se ha derrumbado la techumbre, arrasando, a consecuencia del peso de los materiales, tres pavimentos del edificio.

Las noticias oficiales dicen que solamente se han producido heridas leves algunos soldados, pues se dio la circunstancia providencial de que cuando se produjo el hundimiento las tropas estaban haciendo ejercicios.

Los parados en Francia

PARIS.—El número oficial de parados en la actualidad es el de 450.905, o sea que supone un aumento de 11.123 sobre los parados en la semana anterior y de 15.276 sobre los parados en la misma temporada en el año último.

Se decía en el Congreso que al ministro de Agricultura le quedan pocos días al frente del departamento

MADRID.—Se afirmaba esta tarde en los pasillos del Congreso que, como consecuencia de las manifestaciones ofensivas para el Ejército español hechas por el actual ministro de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal, a éste le quedan pocos días de vida ministerial.

El fiscal de la República tiene órdenes de reprimir los excesos de esa Prensa que injuria a la fuerza pública y que glorifica los sucesos de Asturias

MADRID.—El presidente del Consejo, vista la actitud adoptada por algunos periódicos que defienden ideas de extrema izquierda, que han emprendido una campaña ilegal, se ha dirigido al fiscal de la República para que adopte las medidas pertinentes con el fin de cortar esos excesos.

Se refiere a la actitud de los periódicos de extrema izquierda, que, desde el momento en que se levantó la Censura previa de Prensa, vienen desarrollando una labor encaminada a injuriar a la fuerza pública a glorificar los hechos de la revolución de Asturias.

En algunas provincias han comenzado tales medidas, habiéndose recogido algunas publicaciones.

Hoy, en Asturias, se recogió esa Prensa.

Aun cuando se adoptó el acuerdo de no celebrar Consejo hasta el jueves de la próxima semana, si se presenta algún asunto cuya importancia requiera la inmediata reunión de los ministros, el señor Portela convocará antes al Consejo.

La causa contra las milicias socialistas

MADRID.—Esta mañana se dió cuenta a los procesados, con asistencia de sus defensores, de la sentencia dictada por el Tribunal que actuó en la lista de la causa contra las milicias socialistas.

Se condena a la pena de reclusión perpetua, con pérdida de su empleo al teniente Moreno. A otros procesados se les impone penas que oscilan entre doce años y año y medio.

Han sido absueltos por falta de pruebas el teniente Casillo y cuatro procesados más.

Allí sí que hay neutralidad ante las elecciones

ATENAS.—Ha comenzado la campaña electoral. Los jefes de los diversos partidos han salido para varios puntos del territorio con el fin de comenzar la propaganda.

A partir de mañana los presidentes de las Audiencias se encargarán de la dirección de los distritos administrativos, cargo que ejercerán durante el tiempo que dure el período electoral.

Manifestación prohibida

ALENAS.—Los ex combatientes han amenazado con organizar para mañana domingo una manifestación armada.

El Gobierno la ha prohibido, pero se teme que estallen algunos disturbios en Salónica.

Los ex combatientes están apoyados por el partido del general Condylis.

Un ministro que dimite

ATENAS.—El ministro de Asuntos Económicos ha presentado su dimisión a consecuencia de algunas discrepancias con el ministro del Trabajo.

Se han hecho gestiones para que el ministro retire su dimisión.

Se desmiente la toma de Mackallé

ROMA.—El ministerio de la Prensa ha publicado una nota en la que se desmiente de manera rotunda las noticias dadas por conducto abisino de haber sido recuperado Makallé.

Proyecto de un gran puente sobre el Bósforo

ESTAMBUL.—Un ingeniero americano ha propuesto al Gobierno, por mediación de una Empresa turca, la construcción de un gran puente sobre el Bósforo, que uniría Estambul y Escutari.

El puente tendría una longitud de 2.340 metros, por 21 de ancho y una altura de 350.

El Gobierno de Angora ha nombrado una Comisión especial para escoger el lugar de la construcción y establecer las modalidades de pago.

Los usted LA TIERRA

Comunicado oficial

ROMA.—El comunicado oficial de hoy, dice:

Ayer nuestras fuerzas atacaron al enemigo hasta la confluencia de los ríos Gobar y Cherva, produciéndole grandes pérdidas. Nosotros tuvimos un cabo y dos ascaris muertos y varios heridos.

La aviación actuó con intensidad en todo el frente.

Para combatir la nueva Constitución

Los nacionalistas indios quien formar un frente único

BOMBAY.—Los jefes nacionalistas de la India han decidido consultar al líder nacionalista Ghandi sobre la oportunidad de la fusión de los diversos grupos políticos, con objeto de formar un frente único para combatir la nueva Constitución.

Seguramente la conferencia entre estos jefes y Ghandi se celebrará en Delhi en un plazo cercano.

Parece que la opinión pública siente el deseo de boicotear todos los servicios administrativos para provocar una crisis constitucional e impedir de esta forma el normal funcionamiento de la Constitución. Se dice incluso que algunos grupos para realizar desde ellos la obstrucción.

El Aga Khan llega a Bombay

BOMBAY.—Ayer tarde llegó a Bombay el Aga Khan, a quien se le tributó una recepción entusiasta.

Ejecución de cuatro reos en Ossining

OSSINING.—Cuatro jóvenes de veinte a veintidós años fueron electrocutados ayer en la prisión de Sing Sing por haber dado muerte hace un año a un policía en uno de los almacenes de la Quinta Avenida.

A los catorce años amenazaba secuestrar niños

CHATEAUBROUX.—Un campesino recibió una carta en la que se le exigía que colocara la suma de veinte mil francos en un sitio determinado si no quería que su único hijo, de cinco años de edad, fuera raptado y asesinado. Después de activas pesquisas, la gendarmería ha logrado identificar al expendedor de la carta, que es un niño de catorce años de edad.

Ghandi está gravísimo

BOMBAY.—El estado de salud de Ghandi es cada vez más alarmante, habiéndosele registrado un gran aumento en la tensión arterial, que pone en grave peligro su vida.

Ghandi ha perdido todo lo que había logrado mejorar durante un mes de desampliación de Huesca